

## 我县广大党员干部群众收听收看江泽民同志追悼大会

# 敬爱的江泽民同志永垂不朽

本报讯 (记者 卢先庆 肖乔) 12月6日,党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。我县广大党员干部群众通过各种方式收听收看江泽民同志追悼大会直播,沉痛悼念这位全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范。

江泽民同志是我党我军我国各族人

民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。

在党政大楼四楼会议室,县委书

记曹邦兴,县委副书记、县长付嘉康等县“四大家”领导及相应职级市管领导干部,集中收听收看了江泽民同志追悼大会。上午10时,与会同志怀着悲痛的心情,全体起立为江泽民同志逝世默哀3分钟,缅怀江泽民同志的光辉业绩,表达对江泽民同志的无比崇敬和深切悼念之情。随后,认真聆听中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志所致的悼词。

广大党员干部群众表示,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,化悲痛为力量,踔厉奋发、勇毅前行,在各自的岗位上更加努力工作,不懈团结奋斗,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

## 巫山:凝心聚力谋发展 千方百计促增收

本报讯 (记者 肖乔 卢先庆) 12月4日至5日,县委书记曹邦兴率县交通局、农业农村委、乡村振兴局等单位负责人,前往竹贤乡、平河乡等地,调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、交通建设等工作。他强调,要认真学习宣传贯彻好党的二十大精神,牢牢守住不发生规模性返贫底线,加强农旅融合,切实拓宽增收致富渠道。

曹邦兴一行先后来到竹贤乡石沟村、平河乡樟坪村和朝子村,进村入户查资料、听民声,详细询问监测户、边缘户等人员享受“两不愁三保障”情况,了解产业发展现状和道路交通建设进展等,听取返乡人员疫情防控措施。

曹邦兴说,今年以来,我县虽然经受了早疫情考验,但经济社会发展受到了一定程度的影响。各乡镇要学习好

宣传好贯彻好党的二十大精神,高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,严格落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,紧盯群众的困难,倾听群众的呼声,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,办群众之所盼,站在群众角度上想问题、办事情,提升群众满意度、认可度。

曹邦兴要求,要巩固拓展脱贫攻坚成果,围绕“两不愁三保障”和饮水安全,对标对表,补齐短板,强化弱项,加强对“三类人群”的监测;要牢牢守住不发生规模性返贫底线,精准识别困难,程序基本到位,帮扶政策紧跟落实。要加大乡村振兴力度,加大产业发展,围绕现代农业+旅游发展,科学谋划、长远布局、分步实施,推进高标准农田建设,因地制宜发展蔬菜产业,认认真真抓好烤烟、核桃、

柑橘、柚子等产业,见效增收、成片成规模,切实拓宽群众增收致富渠道。要建设好有乡愁有味道的和美乡村。

曹邦兴强调,交通建设是发展的基础。当阳大峡谷景区至楚阳连接道工程——竹贤至平河段建成后,可以实现“景村”相连、“景景”相连,形成精品景区集群效应,大大提升区域竞争力。要在保证施工质量和安全的前提下,攻坚克难,加快施工进度,力争早日通车。同时,要做好沿线生态复绿。

全面推进乡村振兴是“三农”工作的重中之重,培养懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍是关键。曹邦兴要求,乡镇班子要饱含学识懂农业,扎根基层善学善用;要富有情怀爱农村,埋头苦干敢作敢为;真情实意爱农民,暖心贴心为民服务。既要深耕自己所包的“片”,又要

顾全整个乡镇的“面”,带头示范,做好表率。在乡村振兴大舞台上,干部要有干劲、冲劲、拼劲,能干事、干成事,切切实实推进乡村振兴发展,让老百姓过上好日子。

年关临近,大量外出务工人员将陆续返乡。曹邦兴要求,坚持第九版、落实二十条,更加科学精准、务实高效开展防控工作。各乡镇、村(居)委会,要提前收集、掌握返乡人员情况,做到情况清、底数明。指导不同风险区的返乡人员,严格按照疫情防控要求居家隔离和核酸检测。倡导健康生活习惯,培养良好卫生习惯;倡导乡村文明新风尚,喜事缓办、丧事简办、宴会宴请不办,不聚集、不扎堆,巩固好疫情防控成果。

县领导水韦梁、杨萃一同调研。

## 长梁村:推动乡村产业兴旺 促进农民增收致富



村内漂亮的文化墙。

本报讯 (记者 王忠虎 谭渝州文/图) 坐落在庙宇镇中部的长梁村,幅员面积约3平方公里,户籍1252户3843人,辖8个村民小组。近年来,长梁村以党建引领大力推进村居发展,转型致富产业,提升致富效能,乡村发生了日新月异的变化。

据长梁村党支部书记许生介绍,该

村因地制宜,高位推进撂荒地整治,重点对连片800亩以上撂荒地集中整合、流转,采取分散和集中两种方式打造秋月梨产业园。最初发展秋月梨的时候,很多村民担心这么大面积种植果树有风险,挣不到钱,不愿意干。在一片质疑声中,党员刘学玉主动站出来,做了第一个带头种植果树的人,他将自家20余亩耕

地投入到集体经济中,并主动到街坊邻居家里面讲解集体经济政策和优点,带动村民发展的积极性。

与此同时,该村又启动了水稻种植项目。长梁村土地平坦,水资源丰富,为了进一步盘活资源,释放乡村振兴“新动力”,村支两委利用“元旦、春节”等外出务工人员集中返乡时机,组织党员、户代

表召开群众代表大会,讨论让旱田“活”起来,流转100余亩土地集中种植水稻,打造“庙宇香米”品牌,增加集体收入。

此外,长梁村通过农旅结合,安装产业园围栏、栽植花草和提升周边农户庭院,清理河沟,绘制人文互动文化墙,以及建造观景平台,打造集“种植+观光”一体的产业园,成功吸引了全镇群众到长梁“打卡”。现在的长梁村四季有花,四季有景,人气也旺了起来。村民都说,现在长梁不仅住着舒服,人气也旺了起来。村民曾祥、余运奎等还决定开农家乐、修建民宿,带动周边乡村农旅融合。

长梁村始终坚持党建引领,着力打造村党组织联动体系,积极探索创新党建工作模式,切实发挥党员干部带头作用。建立村规民约,向村民宣传精神文明建设,疫情防控等有关知识,营造良好的宣传氛围。坚持群众为本,提升基层治理效力。注重先锋模范,发挥“头雁作用”。开展“我为群众办实事”实践活动。推进村民自治,搭建“服务之桥”。健全党组织领导的村民自治机制,强化党组织领导作用。

“胜非其难也,持之者其难也。”站在乡村振兴的新起点,长梁村用实际行动践行了初心和使命。大家相信,在镇党委政府的引领下,在党支部的努力下,在全体长梁村民的参与下,长梁村会越来越美,村民的幸福感一定会越来越高。



## 县政府党组理论学习中心组第十一次集中学习暨第十次县长办公会召开

本报讯 (记者 曾露) 12月5日,县委副书记、县长付嘉康主持召开县政府党组理论学习中心组第11次集中学习会议暨第10次县长办公会,传达学习《党的二十大精神》《全市中小学党建工作和基础教育大会精神》等,并安排部署当前工作。

会议在传达学习《党的二十大精神》时强调,全县上下要深入贯彻党的二十大精神,充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义,认真做好党的二十大精神的学习宣传。要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期主要内容,先学一步、学深一层。各级领导干部要切实抓好学习培训,结合分管的领域、工作,深入乡镇、企业等基层一线开展好宣讲,推动党的二十大精神在巫峡大地落地生根、开花结果。

会议在传达学习《全市中小学党建工作和基础教育大会精神》时强调,要把习近平总书记关于基础教育的重要论述作为新时代基础教育改革发展的根本遵循和行动指南,全面系统学、深入思考悟、联系实际谋,不断提高谋划推动中小学党建工作和基础教育发展的能力水平。要围绕优质均衡推进义务教育发展,深化教育教学改革,完善教育评价体系,切实提升基础教育发展水平。要突出基础教育民生导向,加大投入力度,加强教师队伍建设和办好人民满意的基础教育。

会议要求,正值年末岁尾,要努力完成年初制定的各项目标任务,争取各项考核达标。要提前谋划好来年的各项工作,围绕重点抓好改革创新、招商引资等工作,推动巫山经济高质量发展。同时,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,慎终如始抓好常态化疫情防控,抓好各领域的安全工作,切实保障人民群众生命财产安全。

时间坐标镌刻奋斗足迹,梦想征程闪耀如磐初心。

党的二十大闭幕后,习近平总书记第一次外出考察来到陕西延安,看看老乡们脱贫后生活怎么样。过去“修梯田、种庄稼,面朝黄土背朝天,抡起老锄头干活,广种薄收,十分辛苦”,如今“山坡上退耕还林种上了苹果,老乡们有工作、有稳定收入,孩子有好的教育,老人都有医保,生活越来越好”,从陕北的变化就可以看到中国的变化。习近平总书记指出:“现在,‘两个一百年’奋斗目标第一个百年目标已经实现,绝对贫困问题解决了,老乡们过上了好日子,但还要继续努力往前走,让生活越来越美好。”

治国常,利民为本。党的十八大以来,习近平总书记鲜明提出实现中华民族伟大复兴的中国梦,特别强调“小康梦、强国梦、中国梦,归根到底是老百姓的‘幸福梦’”,深刻揭示了中国梦的本质要求和价值旨归,充分彰显了中国共产党人的人民立场和政治本色。从解决发展不平衡不充分的问题,到坚持在发展中保障和改善民生,再到扎实推进全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,在实现中国梦的伟大进程中紧紧依靠人民、不断造福人民、撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,绘写“国家富强、民族振兴、人民幸福”的壮美华章。

十年逐梦前行,“全面建成小康社会”迈出复兴征程的关键一步,让中华民族的千年梦想变为现实。全国832个贫困县全部摘帽,近1亿农村贫困人口实现脱贫,960多万贫困人口实现易地搬迁……坚持精准

## 中国梦归根到底是老百姓的“幸福梦”

### ——伟大梦想凝聚团结奋斗力量②

扶贫、尽锐出战,我们打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,历史性地解决了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题,在中华大地上全面建成了小康社会。无论是雪域高原、戈壁沙漠,还是悬崖绝壁、大石山区,脱贫攻坚的阳光照耀到了每一个角落,脱贫地区处处呈现山乡巨变、山河锦绣的时代画卷,无数人的命运因此而改变,无数人的梦想因此而实现,无数人的幸福因此而成就!

十年逐梦前行,“以人民为中心”铸就改革发展的价值底色,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。人均预期寿命增长到78.2岁,居民人均可支配收入从16500元增加到35100元,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系……在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,推动人民生活全方位改善。这十年,全面发展全过程人民民主,人民当家作主更为扎实;推进司法体制改革,法治中国建设开创新局面;贯彻总体国家安全观,平安中国建设迈向更高水平……一项项重大举措彰显改革的力度、发展的温度,托举亿万人民稳稳的幸福。

十年逐梦前行,“中国式现代化”标注当代中国的前进坐标,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人

民。完善收入分配制度,促进基本公共服务均等化,既做大“蛋糕”,又分好“蛋糕”,主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题,推动共同富裕取得新成效;建设社会主义文化强国,为人民提供了更多更好的精神食粮,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬;生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清,良好生态环境成为最普惠的民生福祉……中国式现代化的成功推进和拓展,使中国人民把发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。

为人民谋幸福,是中国共产党始终坚守的初心;让人民过上好日子,是我们党团结带领人民进行革命、建设、改革的根本目的。党的十八大以来,民族复兴的中国梦和最普惠的民生福祉交相辉映,治国理政和民生福祉同频共振,生动诠释了“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党,共产党当家就是要为老百姓办事,把老百姓的事情办好”。正是因为始终牢记“江山就是人民,人民就是江山”,我们把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准;正是因为深刻懂得“老百姓衷心拥护中国共产党,就是因为中国共产党

始终全心全意为人民服务、为各民族谋幸福”,新时代中国共产党人始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”十年砥砺前行,中国梦之所以呈现出前所未有的光明前景,幸福梦之所以绽放出前所未有的绚丽光彩,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。顶风雪、冒酷暑,踏泥泞、翻山沟,走遍14个集中连片特困地区,“我是人民的勤务员”展现人民至上的深厚情怀;面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,大年三十夜不能寐,“为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来”折射不负人民的使命担当;牵挂人民急难愁盼、关心群众安危冷暖,不断提出真正解决问题的新理念新思路新办法,“老百姓的事,要实实在在干,干一件是一件,干一件成一件”见证造福人民的不懈追求……实践证明,有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,是党和国家之幸、人民之幸、中华民族之幸,中华“复兴”号巨轮必将无惧风雨、劈波斩浪,老百姓的幸福生活必将芝麻开花节节高。

新征程是充满光荣和梦想的远征。党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,指出“中国式现代化是全体人民共同富裕

的现代化”,把“坚持以人民为中心的发展思想”明确为必须牢牢把握的“五个重大原则”之一,并围绕增进民生福祉、提高人民生活品质作出重大部署。全党同志必须牢记:“中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”新征程上,我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。只要我们紧密团结,万众一心,为实现共同梦想而奋斗,实现梦想的力量就无比强大,每个人为实现自己梦想的努力就拥有广阔的空间,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的前进步伐。

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓,手中握着真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢记让人民生活幸福是“国之大者”、永葆为民造福的初心,在实现中华民族伟大复兴的伟大征程上踔厉奋发、勇毅前行,在创造人民美好生活的伟大实践中矢志不渝、笃行不怠,共同谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的崭新篇章,不断交出经得起历史和人民检验的优异答卷!

